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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie D66, BVR, GL, WIJ, PvdA)

VR no. 22 007 Rijswijk, 22 maart 2022

Corsa nummer: 22.015082

Nav de stormen van de afgelopen dagen hierbij de - gezamenlijke - artikel 44 vragen van BVR, GL, 
WIJ, PvdA en D66.

Artikel 44 vragen - herplant bomen na stormen Dudley, Eunice en Franklin

Afgelopen week hebben de stormen Dudley, Eunice en Franklin ook in Rijswijk hun kracht laten zien. 
Het voorkomen van het omvallen van bomen doet er toe. De afgelopen periode is hier door de 
gemeente actie op ondernomen. Met de storm zijn er toch helaas een heel aantal bomen op 
gemeenten en privé terreinen omgegaan. 

Dank aan de hulpdiensten en de gemeenteambtenaren dat hierop snel actie is ondernomen. Bij het 
omwaaien van bomen is de afspraak dat er nieuwe bomen worden geplant. Nu het na deze stormen 
om tientallen omgevallen en beschadigde bomen gaat hebben BVR, GL, WIJ, PvdA en D66 de 
volgende vragen:

1. Is het juist dat de omgewaaide bomen op gemeenteterrein opnieuw geplant worden, en zo ja, 
wanneer kan dit plaatsvinden?

2. Zijn er voldoende financiële middelen beschikbaar in 2022 om dat - nu het meer bomen betreft 
dan gemiddeld - ook snel uit te voeren? Zo nee, bent u bereid om in de halfjaarrapportage hier 
extra middelen voor uit te trekken, en - meteen te kijken naar een extra percentage herplant 
van 10% om voor vergroening te zorgen en te compenseren voor de in privé tuinen 
omgewaaide bomen?

3. Kunt u aangeven of door de storm er minder nestmogelijkheden voor vogels zijn in het 
aanstaande broedseizoen (dat dit jaar mogelijk vroeg begint)?

4. Wordt bij de herplant gekeken naar het soort herplant, op basis van het document ‘de juiste 
boom op de juiste plek’, het terugplanten van naast jonge ook oudere bomen en het vergroten 
van de biodiversiteit in de gemeente? Is er bij herplant in straten contact met de inwoners om 
te zorgen voor een goede herinrichting bij terugplaatsing?

5. Is het in de gemeente nu gebruikelijk ('staand beleid') om omgewaaide bomen zoveel mogelijk 
te laten liggen, in het kader van het ruimte geven aan de natuur? Zo ja, volgt de gemeente dat 
beleid nu ook?

6. Klopt het dat op dit moment één keer per vier jaar er een schouw plaatsvindt m.b.t. de 
bomen? Is dit voldoende controle? Zo ja, waarom wel en zo nee, waarom niet?

Elze Woudstra
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Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Is het juist dat de omgewaaide bomen op gemeenteterrein opnieuw geplant worden, en zo ja, 
wanneer kan dit plaatsvinden?

De bomen die in de woonstraten zijn omgewaaid worden op dezelfde plek vervangen of in de 
buurt, indien dit niet mogelijk is door bijvoorbeeld de aanwezigheid van kabels en leidingen. De 
nieuwe bomen worden voor 1 april 2022 aangeplant. 

De bomen die in de parken en bosgebieden zijn omgewaaid worden niet 1 op 1 herplant. De 
omgewaaide bomen en de open plekken die zijn ontstaan zorgen voor variatie in begroeiing van 
deze gebieden, waardoor de ecologische potentie is gegroeid. Het is interessant om te gaan 
zien hoe zich dit de komende tijd gaat ontwikkelen.

2. Zijn er voldoende financiële middelen beschikbaar in 2022 om dat - nu het meer bomen betreft 
dan gemiddeld - ook snel uit te voeren? Zo nee, bent u bereid om in de halfjaarrapportage hier 
extra middelen voor uit te trekken, en - meteen te kijken naar een extra percentage herplant van 
10% om voor vergroening te zorgen en te compenseren voor de in privé tuinen omgewaaide 
bomen?

Er zijn geen financiële middelen beschikbaar om de complete stormschade uit bestaande 
budgetten te betalen. Daarom voeren we dit inderdaad op in de eerste halfjaarrapportage. Op 
dit moment van schrijven (9 maart 2022) wordt de totale schade ingeschat op €300.000 tot 
€350.000.

Er wordt niet gekeken naar 10% extra herplant om omgewaaide particuliere bomen te 
compenseren. Vanuit bestaand budget wordt momenteel al een inhaalslag gemaakt ten aanzien 
van de herplant van gemeentelijke bomen die in het verleden zijn gesneuveld en destijds niet 
vervangen. Voor 1 april worden ca. 330 nieuwe bomen geplant.

3. Kunt u aangeven of door de storm er minder nestmogelijkheden voor vogels zijn in het 
aanstaande broedseizoen (dat dit jaar mogelijk vroeg begint)?

Op het moment van schrijven (9 maart 2022) weten we dat 230 bomen zijn omgewaaid. In de 
woonstraten, parken en bosgebieden. Grote, maar ook kleine bomen. Verspreid over de 
verschillende parken en bosgebieden zijn ca. 175 bomen omgewaaid. Deze bomen vormden 
waarschijnlijk geschikte broedlocaties voor vogels, maar er lijken voldoende alternatieven 
beschikbaar. Daarom verwachten we op populatieniveau geen gevolgen. 

4. Wordt bij de herplant gekeken naar het soort herplant, op basis van het document ‘de juiste 
boom op de juiste plek’, het terugplanten van naast jonge ook oudere bomen en het vergroten 
van de biodiversiteit in de gemeente? Is er bij herplant in straten contact met de inwoners om te 
zorgen voor een goede herinrichting bij terugplaatsing?

Bij de soortkeuze wordt inderdaad het beleidsdocument ‘de juiste boom op de juiste plaats’ als 
basis gebruikt. Variatie ten behoeve van de biodiversiteit wordt hierbij zeker meegewogen. Het 
planten van jonge bomen heeft onze voorkeur omdat de kans groter is dat de bomen aanslaan 
op hun nieuwe standplaats. Hierbij wordt de minimale plantmaat van 20-22 gehanteerd (omtrek 
stam in cm op 1 m hoogte gemeten), met hier en daar een 20-25 of nog groter. 

Bij het organiseren en uitvoeren van de plantwerkzaamheden heeft geen participatie 
plaatsgevonden. Het betreft het in stand houden van het bomenbestand na de stormen en geen 
herinrichtingswerkzaamheden.

5. Is het in de gemeente nu gebruikelijk ('staand beleid') om omgewaaide bomen zoveel mogelijk 
te laten liggen, in het kader van het ruimte geven aan de natuur? Zo ja, volgt de gemeente dat 
beleid nu ook?
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Hier is (nog) geen beleid op gemaakt. In de praktijk blijven in bosgebieden zoals het 
Elsenburgerbos omgewaaide bomen liggen. Mits dit op een veilige en verantwoorde manier kan. 
In de parken zoals de Landgoederenzone wordt een hogere ‘netheid’ nagestreefd, maar ook 
hier blijven omgewaaide bomen, daar waar het kan, liggen. In het nog op te stellen beheerplan 
voor de Landgoederenzone zal hier ook aandacht aan besteed worden.  

6. Klopt het dat op dit moment één keer per vier jaar er een schouw plaatsvindt m.b.t. de bomen? 
Is dit voldoende controle? Zo ja, waarom wel en zo nee, waarom niet?

De straatbomen worden inderdaad eens per 4 jaar op veiligheid gecontroleerd. Het vaker 
uitvoeren van de boomveiligheidscontrole had er echter niet voor kunnen zorgen dat er minder 
bomen zouden zijn omgewaaid tijdens de afgelopen stormen. Vanaf windkracht 9 is het 
overmacht en waaien zelfs gezonde bomen om.

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


